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MŠ ZŠ a SŠ pro sluchově postižené Valašské Meziříčí
(10.3.2024 - )
PROGRAM MMN 

Procházka parkem a školou
Prohlídka historické kaple

 

Hlavním schodištěm se mohou návštěvníci vydat do 2. patra, kde bude zpřístupněna část s informacemi o historii
školy. Ve 3. patře je možná prohlídka prostoru jedinečné budovy. Nevšední zážitek z daného prostoru umocní
hudební vystoupení paní Hinkové z Frýdku Místku, která bude v půlhodinových intervalech hrát na klavír a
didgeridoo.

Nebude chybět malé občerstvení v podobě punče a čaje (zdarma).

 

O INSTITUCI

Ústav pro hluchoněmé, jak se tehdy školám pro žáky se sluchovým postižením říkalo, byl ve Valašském Meziříčí
založen v roce 1911. Jednalo se o třetí ústav na Moravě (po Ivančicích a Lipníku). Škola, která byla svědkem
velkých historických událostí. Během obou světových válek sloužila jako lazaret (vojenská nemocnice). Vždy se
ale vrátila ke svému původnímu poslání – vzdělávání a výchově dětí se sluchovým postižením.

Plány k stavbě vypracovali architekt Rybka a zemský architekt Antonín Papež. Stavbu provedla firma Ing. Müller a
spol. nákladem 803 953 korun a 3 haléře.

Prvními žáky valašskomeziříčského ústavu pro hluchoněmé bylo 11 chlapců a 15 děvčat. Vedle teoretické výuky,
při které se za celou historii uplatnilo množství na svou dobu pokrokových metod, bylo vždy v popředí zájmu také
rukodělná výchova.

Jednou z největší zajímavosti této školy je, že má škola vlastní kapli, která v letech 1992 až 1997 prošla celkovou
rekonstrukcí. Kaple slouží jako společenská místnost, kde se scházejí všichni žáci. Budova školy se stala
památkově chráněným objektem a proběhla také regenerace parku. To ze školy dělá kouzelné místo, kde na vás
dýchá historie.

Zemský ústav pro hluchoněmé ve Valašském Meziříčí byl vystavěn jako třetí ústav tohoto druhu na Moravě, po
Ivančicích a Lipníku nad Bečvou. Výuka byla zahájena 3. ledna 1911 a prvním ředitelem byl Antonín Schell,
dlouholetý učitel sluchově postižených, který pracoval jak v Ivančicích tak v Lipníku nad Bečvou, odkud přešel do
Valašského Meziříčí.

Prvními žáky bylo 11 chlapců a 15 děvčat, rozdělených do dvou oddělení první třídy. Vyučovalo se orální
metodou. Již od počátku se věnovala velká péče rukodělné výchově, kterou vyučovali, většinou odpoledne, krejčí,
obuvníci, stolaři a švadleny - předchůdci dnešních vychovatelů. Nazývali se „školní dozorci“.

 

Od 90. let dosud se děly velké změny. Proběhly velké rekonstrukce. Zároveň se vzdělávací metody a obory
přizpůsobily aktuálním potřebám žáků.

Škola ve Valašském Meziříčí poskytuje komplexní vzdělávání dětem od raného věku až do dospělosti. V areálu
školy se nachází mateřská, základní a střední škola. Dále pak internát, speciální pedagogické centrum a družina
se školním klubem. Od svého vzniku škola praktikovala převážně orální metodu. Od 90. let pak metod totální
komunikace, která využívá ke vzdělávání také znakový jazyk. Třídy v mateřské a základní škole jsou rozděleny na
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logopedické a surdopedické.

 

V dnešní době škola vyučuje žáky v mateřské, základní a střední škole. Při škole pracuje také speciálně
pedagogické centrum, které zajišťuje péči o nejmenší děti již od jednoho roku. Vyučuje se metodou totální
komunikace, která zahrnuje znakovou řeč. Během stoleté historie se vystřídalo ve vedení školy 12 ředitelů, v
současné době je jím Mgr. Antonín Liebel.*

 

Kontakt

Mateřská, základní a střední škola pro sluchově postižené

Vsetínská 454/53

757 01 Valašské Meziříčí 1

http://www.val-mez.cz/

Tel: 571622503

 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               strana 2 / 2

http://www.val-mez.cz/
http://www.tcpdf.org

